

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Кухто Алексея Павловича на тему: «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Кухто Алексей Павлович работает в должности доцента кафедры общей хирургии № 1 с 2011года. В 2000г. окончил Донецкий государственный медицинский университет им. М. Горького по специальности «Лечебное дело» В 2000 – 2002 гг. обучался в интернатуре по специальности «Хирургия» на базе ДоКТМО. В 2005году окончил Донецкий национальный технический университет по специальности «Программное обеспечение автоматизированных систем» С 2002 по 2004 год работал старшим лаборантом кафедры общей хирургии с курсом общей анестезиологии, реаниматологии. В 2004 по 2010 год работал в должности ассистента этой же кафедры. В 2008 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Обоснование особенностей хирургического лечения болезни Крона». Научный руководитель: д.мед.н., проф. Гюльмамедов Фарман Ибрагимович. В том же году присвоена ученая степень кандидата медицинских наук по специальности «Хирургия».

Диссертация Кухто Алексея Павловича посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – улучшению результатов хирургического лечения пациентов с опухолевой и неопухолевой патологией толстой кишки путем уточнения показаний, разработки новых и усовершенствования существующих способов оперативного лечения, коррекции и профилактики осложнений симультанных и комбинированных оперативных вмешательств на основании экспертной системы прогноза операционного риска.

Работа несет новаторский характер, впервые путем нозометрического нейросетевого моделирования на основании экспертной системы прогноза операционного риска были определены количественные и качественные критерии степени операционного риска, которые позволили уточнить показания и противопоказания к выполнению симультанных оперативных вмешательств, а также провести коррекцию возможных интра-, - и послеоперационных осложнений комбинированных оперативных вмешательств. Разработаны способ хирургического лечения осложненного дивертикулеза ободочной и прямой кишки, способ хирургического лечения рака дистальных отделов прямой кишки, способ пластики тазового дна, способ изоляции малого таза от брюшной полости при симультанных и комбинированных оперативных вмешательствах.

Обращает на себя внимание большой объем выполненных лапароскопических, в том числе монопортовых операций. Разработан способ единого доступа при симультанных лапароскопических операциях на толстой кишке, способ трансабдоминальной фиксации дна

желчного пузыря при монопортовых лапароскопических операциях, способ дренирования брюшной полости при лапароскопических операциях на толстой кишке. Разработан способ одномоментной герниоаллопластики двусторонних паховых грыж при симультанных оперативных вмешательствах на толстой кишке.

Во время выполнения диссертационной работы Кухто Алексей Павлович проявил способности научного исследователя, который грамотно ставит и решает задачи научной работы, находит наиболее подходящие пути их достижения. Показал умение проводить анализ и обобщение полученных результатов, делать выводы. Для достижения поставленной цели автором использованы современные методики обследования и статистической обработки полученных данных. В процессе работы над диссертацией автором изучен и проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы по вопросам патогенеза, диагностики и лечения современных способов хирургической коррекции сочетанной и комбинированной патологии толстой кишки. Соискателем самостоятельно проведен патентный поиск, осуществлен отбор и обследование больных. Кухто Алексей Павлович осуществлял набор диссертационного материала с проведением соответствующего комплекса клинических, лабораторно - инструментальных исследований, принимала участие в хирургическом лечении в качестве хирурга и ассистента. Обработка полученных результатов проведена грамотно, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

По теме диссертации опубликовано 15 статей в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК ДНР, получено 10 патентов Украины на изобретение, а также свидетельство на регистрацию авторского права.

Диссертационная работа Кухто Алексея Павловича на тему: «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки» является самостоятельной и законченной научной работой, соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Научный консультант:

зав. кафедрой общей хирургии № 1,
доктор медицинских наук, профессор

А.В. Борота

Подпись
ЗАВЕРЯЮ

И.А. Машкова
Бедущий специалист отдела кадров
ГАО ВПО ДонНМУ им. М. Горького

